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審　査　決　定　報　告　書 

文教福祉委員会　 

　令和６年第１回水戸市議会定例会において当委員会に付託されました議案第 

１２号ほか２８件の審査の経過並びに結果について，水戸市議会会議規則第１０１

条の規定に基づき報告します。 

　これらの案件については，３月１４，１５，１８日に委員会を開催し，慎重に審

査を行いました。その結果は，下記のとおりであります。 

　以下，審査の概要を申し上げますと， 

１　議案第３９号　令和６年度水戸市一般会計予算中第１表中歳出中第３款（民生

費）中文教福祉委員会所管分，第４款（衛生費）中文教福祉委

員会所管分及び第１０款（教育費）中文教福祉委員会所管分並

びに第２表継続費中第１０款（教育費）並びに第３表債務負担

行為中文教福祉委員会所管分 

　本案について，第３款民生費では，小・中学校新入生応援金に係る予算の減額理

由について，結婚新生活支援補助金の積算根拠及び令和５年度の実績について，放

課後学級運営業務委託プロポーザルの概要について，こども誰でも通園制度を試行

的に実施する民間保育所等の内訳について，こどもの学習・生活支援事業の利用状

況及び周知方法について，重度障害者就労支援事業の申請方法及び周知方法等につ

いて，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「本市が若い世代や子育て

世帯に選ばれる都市となるため，結婚新生活支援補助金や小・中学校新入生応援金

の積極的なＰＲに努められたい」，「放課後学級については，新たにプロポーザル方

式により，事業者が選定されたことから，その効果検証に努められたい」，「こども

誰でも通園制度の試行的事業については，申請窓口が民間保育所等になることから，

わかりやすい情報提供に努められたい」，「重度障害者就労支援事業については，申

請漏れがないよう丁寧な対応に努められたい」等の意見が出されました。 

　次に，第４款衛生費では，出産・子育て応援ギフト支給事業及び伴走型相談支援

事業の積算根拠について，不妊治療費助成事業の補助要件について，男性への　　

ＨＰＶ感染症予防接種事業の周知方法等について，種々質疑応答を重ねました。こ

のうち委員から，「出産・子育て応援ギフト支給事業及び伴走型相談支援事業の推

進を図り，引き続き子育てしやすい環境づくりに取り組まれたい」，「不妊治療の支

援については，補助内容や要件など，制度の周知を図られたい」，「男性へのＨＰＶ

感染症予防接種事業については，その予防効果を丁寧に説明することで接種の促進

を図られたい」等の意見が出されました。 

　次に，第１０款教育費では，学校施設の緊急安全対策事業における工事箇所の選

定について，酒門小学校・第四中学校校舎増築事業及び屋内運動場空調設備整備事

業の各整備スケジュールについて，教育ダッシュボードを用いた教育データの利活

用に係る事業内容及び教職員の研修について，校内フリースクールを運営するため
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の教室の確保等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員から，「学校

施設の緊急安全対策については，外壁の落下などの事故を未然に防止するため，点

検を確実に実施されたい」，「第四中学校校舎増築事業については，生徒数の将来推

計に基づいた実施設計を策定されたい」，「教育ダッシュボードを用いた教育データ

の利活用については，セキュリティ対策に取り組むとともに，より効果的な事業と

するため，教職員に対する研修等を実施されたい」，「校内フリースクールについて

は，生徒が利用しやすい環境づくりに向け，空き教室等の確保に努められたい」等

の意見が出されました。 

　次に，第３表債務負担行為では，医師修学資金貸与事業における制度の拡充内容

及びこれまでの応募状況等について，種々質疑応答を重ねました。このうち委員か

ら，「医師修学資金貸与事業を推進し，引き続き本市の医師確保に努められたい」

等の意見が出されました。 

また，総括的な意見として，「子育てや教育に係る施策を推進する過程で生じた

課題を精査し，各種施策の一層の充実を図られたい」等の意見が出されました。 

この後，採決の結果，賛成多数をもって，原案を可決すべきものと決定いたしま

した。 

　以上のほか，議案第１２号　水戸市障害福祉サービス事業基準条例の一部を改正

する条例，議案第１３号  水戸市指定障害福祉サービス事業等基準条例の一部を改

正する条例，議案第１６号  水戸市指定通所支援事業等基準条例の一部を改正する

条例，議案第２９号　水戸市介護保険条例の一部を改正する条例，議案第３７号　

水戸市立小学校，中学校，義務教育学校及び幼稚園設置条例の一部を改正する条例，

議案第４０号　令和６年度水戸市国民健康保険会計予算，議案第４５号　令和６年

度水戸市介護保険会計予算，議案第４７号　令和６年度水戸市後期高齢者医療会計

予算についても，種々質疑応答を重ねた後，採決の結果，いずれも賛成多数をもっ

て，原案を可決すべきものと決定いたしました。 

そのほか，議案第１４号  水戸市障害者支援施設基準条例の一部を改正する条例，

議案第１５号  水戸市指定障害者支援施設等基準条例の一部を改正する条例，議案

第３０号　水戸市医療福祉費支給に関する条例の一部を改正する条例，議案第３１

号　水戸市児童福祉施設基準条例の一部を改正する条例，議案第４６号　令和６年

度水戸市介護サービス事業会計予算，議案第４８号　令和６年度水戸市母子父子寡

婦福祉資金会計予算，議案第５４号　令和５年度水戸市一般会計補正予算（第１０

号）中第１表中歳出中第３款（民生費），第４款（衛生費）中文教福祉委員会所管

分及び第１０款（教育費）中文教福祉委員会所管分並びに第２表継続費補正中第　

１０款（教育費），議案第５７号　令和５年度水戸市介護保険会計補正予算（第３

号）についても，種々質疑応答を重ねた後，採決の結果，いずれも全会一致をもっ

て，原案を可決すべきものと決定いたしました。 
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次に，議案第１７号  水戸市軽費老人ホーム基準条例の一部を改正する条例，

議案第１８号  水戸市養護老人ホーム基準条例の一部を改正する条例，議案第１９

号  水戸市特別養護老人ホーム基準条例の一部を改正する条例，議案第２０号  

水戸市指定居宅サービス事業等基準条例等の一部を改正する条例，議案第２１号  

水戸市指定介護予防サービス事業等基準条例等の一部を改正する条例，議案第２２

号　水戸市指定地域密着型サービス事業基準条例の一部を改正する条例，議案第

２３号　水戸市指定地域密着型介護予防サービス事業基準条例の一部を改正す

る条例，議案第２４号　水戸市指定居宅介護支援事業等基準条例の一部を改正す

る条例，議案第２５号　水戸市指定介護予防支援事業等基準条例の一部を改正す

る条例，議案第２６号　水戸市指定介護老人福祉施設基準条例の一部を改正する

条例，議案第２７号　水戸市介護老人保健施設基準条例の一部を改正する条例，

議案第２８号　水戸市介護医療院基準条例の一部を改正する条例についても，

種々質疑応答を重ねた後，一括採決の結果，いずれも賛成多数をもって，原案を

可決すべきものと決定いたしました。 

記 

議案第１２号，議案第１３号，議案第１４号，議案第１５号，議案第１６号，議案

第１７号，議案第１８号，議案第１９号，議案第２０号，議案第２１号，議案第２２

号，議案第２３号，議案第２４号，議案第２５号，議案第２６号，議案第２７号，

議案第２８号，議案第２９号，議案第３０号，議案第３１号，議案第３７号，議案

第３９号中第１表中歳出中第３款中文教福祉委員会所管分，第４款中文教福祉委員

会所管分及び第１０款中文教福祉委員会所管分並びに第２表継続費中第１０款並

びに第３表債務負担行為中文教福祉委員会所管分，議案第４０号，議案第４５号，

議案第４６号，議案第４７号，議案第４８号，議案第５４号中第１表中歳出中第３

款，第４款中文教福祉委員会所管分及び第１０款中文教福祉委員会所管分並びに第

２表継続費補正中第１０款，議案第５７号 

　以上，原案を認める。 

 

　上記のとおり報告する。 

 

　　　令和６年３月２１日 

 

　　水戸市議会議長　　大　津　亮　一　様 

 

　文教福祉委員会　　　　　　　 

　委員長　　後　藤　通　子　　


